

Generalforsamling i Ø. Brønderslev borgerforening d. 23-3 2011.

Velkommen til en forhåbentlig anderledes generalforsamling med mode for mænd og lidt godt til ganen. Sådan skulle velkomsten have lydt, men det skulle ikke være desværre. Men mad skal I ikke gå glip af senere.

Beretning fra formanden:

Endnu et aktivt år er gået. Der har været brug for alles kræfter i bestyrelsen, og vi har også gjort brug af rigtig mange af byens borgere til forskellige aktiviteter gennem året.

Mange tak til alle jer, der har ydet en indsats for fællesskabet i byen. Det at kunne stå sammen i en by som vores er alfa og omega for udvikling og trivsel. De økonomiske ressourcer i det offentlige bliver mindre og mindre og det gør at vores egen opfindsomhed og bæreevne skal være ekstra god. Det vi får ud af det er større sammenhold og større VI-følelse i forhold til det det vi får skabt og til at passe på det.

Samlingshus: Er godt på vej. Det har været en lang proces for at få alle hjørner med i sådan et 4-sidet samarbejde. Det har været holdt mange møder i de respektive foreninger. Borgerforeningerne i Hallund, Kraghede og Hvilshøj har været til møde, men hele vejen rundt har der været overvejende positive energier at arbejde videre på. Der har været holdt borgermøder og på mødet i september blev den nye fondsbestyrelse valgt. Overordnet set består fondsbestyrelsen af en repræsentant fra hver af de 4 partshavere i Samlingshuset, nemlig Hallen, ØBI, Menighedsrådene og borgerforeningen samt to valgt blandt borgerne.

Det springende punkt har hele tiden været økonomien, for det er en betingelse, at byggeriet kan hænge sammen uden at de bliver gæld, der skal afdrages. Derfor var vi også meget spændt på "landsindsamlingen" i efteråret. Der blev samlet omkring 1.5 mio. sammen og det var et meget flot resultat. Vi går snart i gang med at skrive rundt til folk for at få pengene i hus.

Der er nu lavet vedtægter, Østsidefonden er anmeldt til civilstyrelsen, og CVR register. Er godkendt i DGI fonden og selve byggeriet skal gerne gå i gang i foråret.

Byggegruppen har lavet myndighedsprojekt, som også bruges til at få tilbud hjem fra flere bygherrer. I sidste ende er det fondsbestyrelsen, der træffer beslutningen i tæt samarbejde med byggegruppe og økonomi gruppe.

Det er godt at der nu også kommer skred i tingene. Folk har været både tålmodige og utålmodige også forventningsfulde.

Forsamlingshuset, hvad med det? Skal sælges/ indgå i handlen. I bestyrelsen for borgerforeningen har vi besluttet at nedlægge fonden for forsamlingshuset, hørende til denne matrikel, men at lade formålet gå videre i den nye fond via en vedtægtsændring i borgerforeningens vedtægter. Se senere. Driften af forsamlingshuset er som det plejer,

med pæn udlejning. Vi har fået nye lejere. Generelt kan det siges, at det er stadig sværere, at få huset til at tage sig velholdt og indbydende ud. Huset er meget slidt og dermed sværere at holde. Dyr i drift.

Bålhøj plantage: der er ryddet op og ud. Fældet en hel masse, for meget mener nogen, fint mener andre. Planen er, at der skal nyplantes. Spændende at se, når der kommer løv på. Måske åben de første år, men alt i alt, så trængte der til en oprydning. Fagfolk er på sagen til at lave fældningen og nyplanter for træpengene, så det hviler i sig selv.

Festivalen: Er en del af borgerforeningen, men får efterhånden sit eget liv, i hvert fald på mange af de praktiske felter. Der er ved at være faste folk/ teams på nogle funktioner og det sparer tid for andre. Planlægningen foregår det meste af året mere eller mindre og vi er ærlig talt stolte af den lille familiefestival og den opbakningen der er i byen. En kanon hyggelig dag og en tror jeg de unge mennesker vil komme hjem til og mødes med gamle venner. Det er fantastisk, at vi kan løfte den opgave i vores lille by. Styregruppen har styr på det hele. Årets navne er endnu ikke helt på plads og derfor hemmelige

Øvrige arrangementer i årets løb:

Fastelavn i samarbejde med menighedsrådet for 2. gang i 2011. Det blev en stor succes og det ser ud til at en ny tradition er skabt.

Flagallé til konfirmation.

Sankthansfest: Blev en rigtig god aften med fint vejr, Smedens band fra scene på festivalpladsen og præsten havde den dag ca. 200 tilhørere.

Ølsmagning med bandet " De taknæmme" måtte aflyses pga. sygdom. Vi kunne måske godt bare have gennemført ølsmagningen, men Jan lavede en i ØBI.

Børne teater gruppen Lydland var her i huset d. 22 jan. Til en fyldt sal. Det var et arrangement i samarbejde med kommunen. God lille musikforestilling.

Skraldindsamling i april er jo også ved at være en tradition landet over. Her var mødet ca. 15 borgere op til ca. 3 timers skraldindsamling og hyggelig snak undervejs. Vi sluttede af med varme pølser på Lis og Ove Dams terrasse. Det tåler gentagelse. I år bliver det d.3-4. med pølser her i huset.

Julebelysning: Nyt i år med lys i de eksisterende træer. Det har været en stor forbedring og vi har fået mange positive tilkendegivelser. Når vi ser strømregningen tager vi stilling til yderligere udbygning – for det vil vi gerne, men vi er på vej.

Ladywalk: Det er en god aktivitet for gåglade damer. Der blev trænet hver mandag gennem foråret til den store finale i Nørre Sundby i maj. Husker ikke helt hvor mange vi var men ca. 20. Gentages i år og træningen startede i mandags

Danseaftner: Har nu fundet sted 1 gang om måneden i mange år om vinteren. Vi har i bestyrelsen nu besluttet at vi ikke længere vil lave de aftner. Vi er helt klar over, at dem, der kommer, er glade for det, og byorkestret har spillet for et godt publikum. Vi har sagt, at deltagerne gerne må fortsætte selv. Vi har bare ikke ressourcer til det længere også fordi, der ikke er en eneste deltager her fra området – bortset fra orkestret.

Samarbejde med kommunen: Vi har ingen nedrivningsværdige bygninger.

Byggegrunde, ses der snart på. Der er i den forbindelse problemer med miljøcenter Århus omkring grundvandsreservoir.

Vandrestier: Projekt i kommunen. Stier afmærkes forskellige steder i kommunen, så man let kan besøge og benytte hinandens stier. Taus og Per fra løbegruppen er kontaktmænd.

Samarbejde vedr. Samlingshuset: P. Plads, tilladelser m.m.

Landsbyrådet: Er vi med i og modtager penge årligt til forsamlingshuset. Vi søger i år om penge til et stort Sametelt, Ut er suppl. til bestyrelsen/ forretningsudvalget. Er samråd for alle oplandsbyer i kommunen.

Tak til alle for et godt og aktivt år. Tak til bestyrelsen og de tilknyttede personer, der er uundværlige støtter. Tak til Mogens for arbejdet med huset.

Tak til Egon for flagopbevaring m.m.

Tak til Henrik, der har valgt at stoppe i bestyrelsen, men fortsætter i Festivalgruppen og er med omkring Samlingshuset en tid endnu. Det er godt at have dig med og godt at du bliver i arbejdet på forskellig vis. Du kan nok ikke undvære det alligevel. Tak fordi du tog imod opfordringen, da vi skulle starte ny bestyrelse fra bunden for nogle år siden. Du har lavet meget godt arbejde, tænkt og skrevet meget, inspireret og fløjet højt. Tak for din indsats, og fordi du bliver i arbejdet. Det har vi jo efterhånden en tradition for at gamle bestyrelsesmedlemmer gør.

Tak til alle i bestyrelsen for godt og stabilt og engageret arbejde. Ser frem til et nyt spændende år, hvor vi bl.a. gerne skal have indvielse af vores nye hus.

Birgit Søndergaard, formand

## Dagsorden til generalforsamling i Ø. Brønderslev Borgerforening d. 23 marts 2011 i forsamlingshuset.

Valg af dirigent – forslag Rene Jeppesen

Valg af referent – forslag Mette Boye

Beretning fra formanden v. Birgit Søndergaard

Beretning fra kassereren v. Mette Andersen

Beretning fra Lokalhistorisk arkiv v: Per Drustrup

Indkomne forslag : Fra bestyrelsen. Forslag til vedtægtsændring af stk 1 i formålsparagraffen. ” Gennem medlemskab af Fonden for Ø. Brønderslev Forsamlingshus at drive forsamlingshuset”. Ændres til ”Gennem medlemskab af bestyrelsen for Østsidefonden at indgå i driften af Samlingshuset”

Valg til bestyrelsen: Udvidelse af bestyrelsen til 7 medl.

På valg er Henrik Jensen,(ønsker ikke genvalg),

Mette Boye, Birgit Søndergaard , (begge modtager genvalg.)

Ønsker at opstille: Jesper Albrechtsen; Kim Sloth, Helle Pilgård.

Valg af suppleanter: Jan Jæger, Lars Pedersen modtager genvalg

Per Pedersen tilknyttet bestyrelsen fortsat

Valg af revisor. Bjarne Larsen modtager genvalg

